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Milí Vareškári ,  

aj tento školský rok bude redakčná rada vaším sprievodcom a sprostredkuje vám všetko 

zaujímavé, čo sa na našich školách udeje.  

Prajeme vám príjemné čítanie ! 

 

 

Biela pastelka 

 

 Dňa 23.9. 2022 sa žiaci SHA a SSOŠ SD Jednota  Šamorín opäť zapojili do projektu Biela pastelka – 

verejnej zbierky na pomoc nevidiacim a slabozrakým.  Táto dobročinná akcia má na našej škole už 

dlhoročnú tradíciu a nás teší, že sa jej zúčastnili aj tohtoroční prváci, ktorí tak prejavili solidaritu voči ľuďom, 

ktorí sú na našu pomoc odkázaní. Všetkým zúčastneným touto cestou ďakujeme ! 
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Stužková slávnosť    

 

 Dňa 30.9.2022 sa v priestoroch našej školy uskutočnila oficiálna časť stužkovej slávnosti. Zelené stužky 

nádeje si v tento deň pripli maturanti 5.ročníka hotelovej akadémie a 4.ročníka manažmentu regionálneho 

cestovného ruchu. 

 Maturantom sa prihovoril riaditeľ školy PaedDr. František Pudmericzký a nechýbali ani ďakovné 

príhovory zástupcov študentov, ktorí svoje „ďakujem“ vyjadrili rodičom a pedagógom za ich podporu počas 

celého štúdia. 

 Našim maturantom prajeme veľa šťastia pri maturitných skúškach a veríme, že vedomosti a zručnosti 

nadobudnuté počas štúdia zúročia aj vo svojich nastávajúcich profesiách. 
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Grand Hotel River Park oceňoval najšikovnejších 
praktikantov 

 
Benefitom našich škôl je aj prax v špičkových hoteloch a zariadeniach. Naši žiaci sa na praxi v 

hoteli naučia pripravovať jedlá pre hostí v reštaurácii, ale aj pre kongresových hostí. Mnohí z nich si 

vyskúšajú, aké to je servírovať jedlá významným osobnostiam. Tí najlepší dostanú príležitosť pracovať 

pre hotely aj po skončení štúdia.
 O to viac nás poteší, keď sa medzi ocenenými praktikantmi ocitnú aj naši žiaci. Najlepším 

praktikantom v Grand Hoteli River Park za mesiac september sa stal žiak 3. ročníka hotelovej akadémie 

Mário Šereg. Ako motivačnú cenu získal darčekovú poukážku na raňajky pre 2 osoby v hotelovej 

reštaurácii RIVERBANK, kde má možnosť ochutnať kulinárske špeciality šéfkuchára Jaroslava Žídeka. 

Máriov úspech nás nesmierne potešil. Sme presvedčení, že jeho príklad budú nasledovať aj ostatní 

praktikanti. 

 

 
Deň cestovného ruchu na našich školách 

 
Začiatok jesene na našich školách tradične patrí oslavám Dňa cestovného ruchu. Preto sme 11. októbra 

pripravili pestrý program pozostávajúci z prezentácií žiakov, ako aj prezentácie PaedDr. Juraja Bándyho, PhD. 
a takisto súťaží s ústrednou témou „Prehodnotenie turizmu“. Pevne veríme, že naši žiaci, ako aj hostia zo ZŠ 
Smetanov háj v Dunajskej Strede si z tohto dopoludnia odniesli nielen nové vedomosti, ale aj zážitky. 
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Svet médií netradične 

 

 Dňa 12.októbra 2022 sa SHA a SSOŠ SD Jednota Šamorín zúčastnila na pútavej komentovanej projekcii 

Svet médií, prostredníctvom ktorej sme nazreli do histórie kinematografie. Naším sprievodcom bol uznávaný 

filmový kritik Peter Konečný, ktorý nám poodhalil zákulisie kultových filmov, upriamil pozornosť na 

výnimočnosť detailu a pokúsil sa kinematografiu prezentovať ako druh umenia, čo sa mu podarilo 

predovšetkým vhodným výberom ukážok inteligentných reklám či inovatívnych videoklipov. 

 Aj tento diel projekcie mal edukatívny charakter – podnietil ku kritickému mysleniu, k odlíšeniu fikcie od 

reality a v neposlednom rade i k lepšej orientácii v mediálnom svete dezinformácií, ktoré sú súčasťou nášho 

každodenného života. 

Mgr.  Petra Nagyová 
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Deň zdravej výživy formou medzitriednej súťaže  /19.10.2022/ 

 

Ako každý rok, aj tento rok organizujú Súkromná stredná odborná škola a hotelová akadémia Svetový deň 
výživy. Mottom tohtoročného podujatia bolo: „Zdravie je dar prírody, ktorý nie je večný“.  

Cieľom Dňa výživy bolo spojiť žiakov v aktivitách podporujúcich povedomie o význame zdravej výživy 
a správneho stravovania.  

Už niekoľko rokov organizujeme tento deň formou medzitriednej súťaže. Okrem vyšších ročníkov sa 
do nej zapojili aj noví prváci SOŠ a hotelovej akadémie. Každý žiak priniesol vlastný výrobok zodpovedajúci 
kritériám zdravej výživy. A pretože jedlo vychutnávane aj očami, dali si žiaci záležať aj na stolovaní a dekorácii 
miestnosti vo farbách jesene. 

Hodnotiaca komisia, ktorú tvorili učitelia odborných predmetov, mala náročnú úlohu pri výbere 
zdravých pokrmov a najlepšej výzdoby.  

Naši žiaci ani tentoraz nesklamali. Už niekoľko dní dopredu chystali dekorácie a predbiehali sa 
v tvorivých nápadoch, neľutovali poobedňajší čas, aby doladili všetky detaily. Medzi triedami bola dravá 
rivalita. Naši žiaci nás svojimi zručnosťami milo prekvapili a ukázali, že sa vo svojej profesii vyznajú. Žiakom sa 
podarilo zužitkovať všetko, čo ponúkla jesenná príroda či záhrada. Či stál výsledok za to, posúďte sami.  

 
                                                                                                                                                     PaedDr. Soňa Zakariásová 
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Deň zdravej výživy očami víťazov  

 

 Posledný týždeň sme mali strach spojený so stresom, pretože sme mali medzitriednu súťaž vo varení 

a pečení. Naša triedna profesorka navyše ochorela a nebola tu pre nás ako pomoc  a mentálna opora. 

Napriek tomu na nás tlačili, aby sme vyhrali prvé miesto, veď sme predsa štvrtáci a musíme ukázať, čo 

všetko sme sa počas týchto štyroch rokov naučili. Mali sme dokázať, že sme najlepší. 

 Dohodli sme sa, čo kto urobí a donesie. Pomáhali sme si navzájom , poradili sme si a snažili sme sa 

spolupracovať, čo bolo trošku ťažšie, ale nakoniec sa nám to podarilo. Ozdobili sme si triedu a stôl, 

dokončili sme dekoráciu jedál a zákuskov a netrpezlivo sme čakali na odbornú komisiu. Boli sme nervózni, 

ale napokon sme všetci odprezentovali svoje výrobky a dúfali sme, že vyhráme. 

 Čo dopomohlo k našej výhre? Myslíme si, že sme splnili kritérium zdravej výživy, mali sme pestrý výber 

jedál  a kreatívne nápady. Odbornú komisiu zaujal aj Wellington na tekvicovom pyré, ktoré zhotovil Samuel 

– jedlo pútalo pozornosť zaujímavou dekoráciou a výraznou chuťou. 

                                                                                                                                Samuel Mihok, Laura Hontiová, 4.C 
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Aj takto reprezentujeme 
  

 

Dňa 9.11.2022 sa žiaci 4.A triedy zúčastnili na slávnostnej akcii COOP JEDNOTA SLOVENSKO SD 

Bratislava. 

Boli oslovení, aby pripravili všetky potrebné náležitosti týkajúce sa  výdaja slávnostného obeda súvisiace s 

odborným a rýchlym chodom obsluhy. 

Úlohu zvládli znamenite a nám ostáva iba vyjadriť veľké poďakovanie všetkým, ktorí reprezentovali našu 

školu. 

Už teraz sa tešíme na ďalšie akcie, nápady, kde môžu žiaci prezentovať svoje vedomosti, kreativitu, zručnosti 

a tiež spoločenské správanie. 
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MiniErasmus 2022 
 

 

Koniec prvej novembrovej dekády sa niesol v znamení projektu MiniErasmus 2022 s cieľom 

zažiť vysokú školu na vlastnej koži. Vybraní účastníci si mali 

možnosť podľa vlastného výberu vyskúšať vzdelávanie na rôznych 

fakultách Univerzity Komenského. Zúčastnili sa nielen na 

konkrétnych prednáškach, ale mali tiež príležitosť pobesedovať so 

študentmi a zisťovať detaily týkajúce sa štúdia.  Súčasťou 

MiniErasmu boli aj voľnočasové aktivity, počas ktorých mohli 

účastníci nadviazať nové priateľstvá so svojimi budúcimi 

spolužiakmi. 

 

 

 

 

Ocenenie našej práce 
 

Najväčšou motiváciou nielen pre žiaka, 

ale aj pre pedagóga je rozhodne pochvala.  A tej 

sa nám dostalo za aktívny prístup pri príprave 

literárneho zborníka Podunajské písmená 2022. 

Usporiadatelia súťaže ocenili zanietenosť, 

s akou pri tvorbe zborníka pristupujeme 

a vyzdvihli aj to, že žiakov dokážeme motivovať 

k tvorbe na akúkoľvek tému. 

Žiaci pracovali pod vedením PaedDr. S. 

Zakariásovej  a Mgr. P. Nagyovej  a svoje 

literárne príspevky venovali tvorbe Ľ. 

Podjavorinskej, no bodovali opäť aj v rubrike 

„vlastná tvorba.“ 

Teší nás, že spoluprácu s našou školou označili 

usporiadatelia za výnimočnú a rovnako nás teší, 

že na slávnostnom odovzdávaní zborníka, ktoré 

je naplánované na mesiac jún, bude mať 

Súkromná stredná odborná škola SD Jednota 

Šamorín opäť svoje zastúpenie. 
 

 

Mgr. Petra Nagyová 
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Medzinárodný deň študentstva sme oslávili formou vedomostných kvízov a súťaží 

 

Medzinárodný deň študentstva sme si 18.novembra pripomenuli aj na našich školách. 

Učitelia pri tejto príležitosti pripravili pre žiakov niekoľko akcií a vedomostných kvízov, ale 

aj športových turnajov vo futbale a stolnom tenise. Organizáciu kvízov zabezpečili jednotlivé 

predmetové komisie. Pre žiakov pripravili rôzne disciplíny a súťaže z odborných predmetov, 

ktoré boli jednak vedomostné, aby si žiaci prehĺbili teoretické vedomosti, ale aj praktické, aby 

ukázali svoje zručnosti a navzájom sa inšpirovali a zabavili. Nechýbali ani aktivity zamerané 

na všeobecný prehľad a vedomosti z histórie, kultúry, jazyka, geografie cestovného ruchu či 

gastronómie. Učitelia sa pri zostavovaní kvízových otázok inšpirovali aj obľúbenými 

televíznymi reláciami, ako sú 5 proti piatim, či súťažnou hrou Milujem Slovensko. Aktivity sa 

uskutočnili formou triednych a medzitriednych súťaží. V prípade, ak žiak získal dostatočný 

počet bodov, bol z daného predmetu hodnotený známkou výborný. 

                                                                                      PaedDr. Soňa Zakariásová  
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Deň na ľade  

 

 Dňa 23.11.2022 sa konal Kurz pohybových aktivít pre triedy 1.MC a 1.B.  Zúčastnili sme sa 

korčuľovania v nákupnom centre Avión v Bratislave. Žiaci si tento kurz užili – pre niektorých to bola 

prvá skúsenosť na ľade, iní sa v technike korčuľovania zdokonalili. Kurz sa im páčil natoľko, že by si ho 

radi zopakovali.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok?/30.11.2022/ 

  

 S touto výzvou sme pristúpili 

k príprave vianočného darčeka pre seniorov, 

ktorá je organizovaná ako celoslovenský 

vianočný projekt pod záštitou J. Galatovej 

a S. Slobodovej.  

 Do výzvy sa zapojili žiaci i učitelia SHA 

a SSOŠ SD Jednota Šamorín a pre starších 

ľudí, ktorí si najmä počas Vianoc uvedomujú 

svoju osamelosť a zraniteľnosť, sme pripravili 

milé prekvapenie v podobe sladkých i slaných 

maškrtiek, teplých vianočných nápojov či 

iných darčekov, ktoré zahrejú pri srdci. 

Veríme, že naše prekvapenie ich poteší a počas Vianoc si uvedomia, že na nich nezabúdame. 

Všetkým, ktorí sa do projektu zapojili, aj touto cestou úprimne ďakujeme!  

               Mgr. Petra Nagyová 
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Aj na našich školách sa nájdu experti 

Vybraní žiaci 3. a 4. ročníka manažmentu regionálneho cestovného ruchu dostali príležitosť 

predviesť, že sú vo svojom odbore naozaj dobrí. V stredu 30. novembra sa zapojili do súťaže Expert 

geniality show. Zo šiestich tém, ktoré mali na výber, si vybrali témy: Od Dunaja k Tatrám a Do you 

speak English. Súťažiacim sa úlohy páčili, nechali sa počuť, že boli podnetné a zaujímavé. O tom, ako 

súťaž dopadla, sa však dozvedia až v poslednej januárovej dekáde. Každopádne už teraz sa tešia na 

ďalší ročník tejto zaujímavej súťaže.  
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Pohľad do zákulisia podnikania  /1.12.2022/ 

 
V prvý decembrový deň sme mali príležitosť zoznámiť sa nielen s úspešným podnikateľom, ale 

nazreli sme aj do zákulisia rozbiehania, rozvoja a fungovania podniku v oblasti slovenskej gastronómie. 

Pozvanie medzi tretiakov a štvrtákov manažmentu regionálneho cestovného ruchu a piatakov hotelovej 

akadémie prijal pán Pavol Mikula, zakladateľ  a majiteľ firmy Chlebíček. Svojím pútavým rozprávaním, 

vlastnými skúsenosťami, ako aj postrehmi z podnikateľskej praxe dokázal našich študentov nielen zaujať, ale 

tiež prepojiť ich teoretické vedomosti s podnikaním v praxi. Pevne veríme, že sa nám aj v budúcnosti podarí 

pokračovať v tradícii praktických podujatí, aby sme uľahčili úspešný štart našich absolventov na trhu práce. 
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Deň otvorených dverí dýchal vianočnou atmosférou /7.12.2022/ 

 

 Mesiac december 

patrí už tradične 

k mesiacom, kedy sa na 

SHA a SSOŠ SD Jednota 

Šamorín organizuje Deň 

otvorených dverí spojený 

s vianočnou výstavkou, 

kde môžu žiaci našich škôl 

prezentovať svoje 

vedomosti a zručnosti 

pretavené do praxe.  

 Siedmy december 

bol zároveň dňom, kedy žiaci hotelovej akadémie a strednej odbornej školy mohli preukázať, čo 

všetko sa počas štúdia naučili. Pri tejto príležitosti na odbornom výcviku  pripravili pre hostí ukážky 

vianočného stolovania, vianočných tradícií a pokrmov. Museli sa popasovať s rôznymi témami – 

pripraviť štedrovečerný stôl odzrkadľujúci trendy 80.rokov, trendy súčasnosti a pokúsili sa 

prezentovať aj víziu štedrej večere v budúcnosti. Okrem toho mali pre hostí pripravené aj ukážky 

štedrovečerného stola pre vegetariánov a pre rodinu s deťmi. Každý návštevník si prišiel na svoje 

a ukážky práce našich žiakov boli skutočnou pastvou pre oči. 

Pozornosť pútali bohato prestreté vianočné tabule doplnené rôznymi vianočnými 

špecialitami, medovníčky zdobené priamo pred zrakmi hostí, nechýbalo ani vianočné pečivo či 

nealkoholický punč, ktorý rozvoňal celé priestory a navodil atmosféru blížiacich sa Vianoc. 

 Tento rok bol pre hostí pripravený špeciálny darček, ktorý okrem vianočného medovníčka 

obsahoval aj užitočné informácie o študijných a učebných odboroch na našich školách. Veríme, že 

žiakov končiacich ročníkov základných škôl, 

ktorí sa ešte nerozhodli, na akú strednú školu 

ísť, vianočná výstavka a najmä výrobky 

našich žiakov inšpirovali natoľko, že sa 

rozhodnú pre študijný odbor hotelovej 

akadémie alebo manažmentu regionálneho 

cestovného ruchu, alebo ich oslovia učebné 

odbory kuchár, čašník, servírka, cukrár 

kuchár či mäsiar kuchár.  

 Všetkým, ktorí sa podieľali na 

príprave a organizácii tohto výnimočného 

dňa, úprimne ďakujeme. Dokázali sme 

vzorne reprezentovať a propagovať obidve naše školy a zároveň sme možno mnohých inšpirovali 

k tomu, ako si netradičným spôsobom spríjemniť a spestriť najkrajšie sviatky v roku.       

Mgr. Petra Nagyová 
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Deň otvorených dverí očami žiakov 

 

Naša trieda bola oslovená, aby sme pripravili pre hostí vianočný stôl. Nakoľko sme končiaci 

ročník, dostali sme za úlohu napiecť tri druhy zákuskov a  jednu malú tortu. 

Najprv sme si podľa našich predstáv všetko doma pripravili. Z výrobkov sme sa pokúsili 

vytvoriť niečo veľkolepé a snažili sme sa, aby to vyzeralo čo najzaujímavejšie. 

Ráno sme prišli všetci oveľa skôr, aby sme stihli všetko v predstihu pripraviť. Navzájom sme si 

pomáhali, aby bol finálny výsledok čo najlepší. Keď bolo všetko pripravené, išli sme sa prezliecť do 

pracovného oblečenia a čakali sme, ako to všetko dopadne. 

Náš vianočný stôl pozostával z rôznych špecialít: mohli ste na ňom obdivovať lotusový 

cheesecake, čokoládový cheesecake, citrónový košík, mascarpone dezert, panna cotta. Nechýbala ani 

špenátová torta, fanta rezy či rafaello kocka a mnohé iné. 

S výsledkami našej práce sme boli celkom spokojní a niektorí návštevníci chceli naše výrobky 

dokonca aj ochutnať. Ešte stále nevieme, či  sa naše výtvory páčili aj odbornej komisii, takže sme stále  
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v napätí, ako sme dopadli po odbornej stránke. Veríme, že pri konečnom hodnotení bude zohľadnená 

naša snaha, energia a čas, ktorý sme do prípravy investovali. Celková príprava totiž trvala takmer tri 

dni a ponúkame aj krátku ukážku toho, čo sa nám na Deň otvorených dverí podarilo pripraviť. 

                                                        
             Boglárka Szakállová, Patrícia Simonová, Tímea Csicsayová, 4.C 

 

 

 

  

           Naša   prezentácia 
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DOD očami prvákov alebo Ako sme piekli na našu prvú školskú akciu  

 

  Dňa 7.12. sa na našej škole uskutočnil Deň otvorených dverí  a my ako trieda sme mohli 

dobrovoľne napiecť koláče s vianočnou tematikou. Ja som môj koláč piekla so svojou babkou. 

Najprv sme nakúpili potrebné ingrediencie, formičky v tvare hviezdy a stromčeka, vianočné 

posýpky a umelé dózy. Upečené cesto sme museli po vytiahnutí z rúry trošku zmenšiť a upraviť, pretože sa 

príliš zdvihlo. Napokon sme to zvládli a nakoniec sme zákusok ozdobili džemom a čokoládou a dali na celú 

noc do chladničky, aby stuhol. 

Mala som dobrý pocit z toho, že aj my ako trieda sme sa mohli do DOD zapojiť. Máme novú 

skúsenosť do budúcna  a už vieme, čo všetko takáto akcia obnáša.  Doma sme sa aspoň nenudili a voľný čas 

sme si spestrili pečením. Myslím, že aj ostatní z toho mali dobrý pocit a ak bude treba pomôcť aj budúci rok, 

rada sa znova zapojím. 

                                                                                                                               Katarína Jurányiová, 1.B 

 

 

 

                                                    Katka 

 

 

 

 

Bianka 

 

 

 

 

                                                                            Dominika 

 

Vivien 
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Milí Vareškári!  

 

 

V prvom polroku naše školy žili rušným životom a spoločne sme zvládli veľa zaujímavých akcií, ktoré 

sme sa vám snažili prostredníctvom nášho časopisu priblížiť. Veríme, že rovnako pútavý bude aj 

druhý polrok a už teraz sa tešíme na vaše príspevky.  

Prajeme vám veľa pohody počas vianočných sviatkov a veľa plnohodnotne prežitých spoločných chvíľ 

s vašim najbližšími.  Nech je nový rok 2023 naplnením vašich očakávaní a tajných prianí. 

                                                                                                                                         Redakčná rada Vareškára 
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